

В Смольном открылась фотовыставка, посвященная выдающемуся академику Жоресу Алферову

27.05.2025

По инициативе Санкт-Петербургского отделения РАН в Смольном ко Дню основания города открылась фотовыставка «Портрет интеллекта. Жорес Алферов».

В 2025 году исполнилось 95 лет со дня рождения академика Жореса Ивановича Алферова – выдающегося советского и российского ученого-физика, лауреата Нобелевской премии, Почетного гражданина Санкт-Петербурга, внесшего значительный вклад в развитие отечественной и мировой науки.

Талантливый организатор науки, Жорес Иванович вел активную общественную деятельность. Именно он стал инициатором учреждения премий Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники. Премии присуждаются ежегодно с 2000 года и традиционно вручаются Губернатором 27 мая – в День основания Санкт-Петербурга. На сегодняшний день это самая престижная городская награда для петербургских ученых.

На экспозиции в Смольном представили более 20 портретов Жореса Алферова с 1986 по 2011 год фотохудожника Сергея Новикова, который запечатлел ученого во время непринужденной беседы в кругу друзей в поселке Комарово, выступлений перед студентами, официальных заседаний и других мероприятий.

Мастер художественной фотографии Сергей Новиков – автор замечательных портретов членов Академии наук. На протяжении десятков лет он снимал лауреатов Нобелевской премии Н.Г. Басова, А.М. Прохорова, В.Л. Гинзбурга, А.Д. Сахарова, академиков А.П. Александрова, Д.С. Лихачёва, М.Б. Пиотровского.

Выставка, организованная при поддержке Историко-мемориального музея «Смольный», продлится до 16 июня 2025 года.



